

# 师生捐款救助白血病男孩

## 1.2万余元爱心款温暖小传增

近日,在滕州市中心人民医院血液科一病房内,木石镇教委的三位领导给小传增送来了12398.5元爱心捐款,一纸暖融的爱意,声声感谢的话语,小传增的病房内充满了爱心洋溢的温馨。



近日,本报连续报道了滕州市木石镇8岁白血病患儿宋传增的故事,仅仅8岁的年龄,有4年的时间与病魔抗争;在病危之际毅然决定遗体捐献,把最后的价值留给需要的人;几次被推进重症监护室,仍坚持着那份活着的信念;如今,小传增病情好转,找到了合适的骨髓配型但又苦于医疗费的压力无奈地等待。

近日,木石镇教委的三位领导来到了小传增的病房,不仅带去了对小传增的鼓励,还带来了全校师生以及教委工作人员的12398.5元爱心捐款。据介绍,小传增病情复发以来,受到了社会好心市民的广泛关注,鲜花、鼓励、掌声以及善款,让小传增在与病魔战斗的过程

中,增加了勇气和决心。“前一段时间,村里的乡亲们自发捐款,帮助小传增渡过难关,这是社会大爱的纯粹体现,也是我们发扬传统美德,救助弱势群体的完美展现,在得知小传增急需骨髓移植的医疗费之后,我们教委自发联系了木石镇各个学校,为孩子筹集了12398.5元的善款,孩子们都很积极,虽然捐款并不多,但是也能解决眼前的燃眉之急,同时,在捐款过程中,也让全校师生感受人间大爱,感受帮助他人的快乐,提高了孩子们的思想觉悟。”前来送爱心捐款的教委工作人员说。

据介绍,小传增勇敢与白血病抗争4年的事迹感动了很多人,因传增的父母都是木石镇农民,父亲

又得了肾衰竭,家境非常困难,小传增的病情因众多好心人的爱心捐款得到了及时救治,现在就等骨髓移植了。“配型已经找到,非常吻合,现在最发愁的就是骨髓移植的费用,济南那边打电话说近期骨髓移植是最合适的,因为孩子的病情得到了控制。”宋传增的父亲宋士杰说。

记者了解到,对于小传增的病情,牵动着许多热心市民的心。“我经常去医院看他,见传增气色一天比一天好,心里就特别地踏实。现在虽然面临着困境,但总有解决的办法,希望能有更多的人伸出援手,帮助这个不幸而又万幸的孩子。”前去看望小传增的热心市民说道。(记者 姚付林)



### 给老人揉揉肩

8日,市中区税郭镇团委组织枣庄二十六中团员来到该镇敬老院,为孤寡老人打扫卫生,整理房间,捶背揉肩,梳头、拉家常。

(实习生 孙雯 记者 邵士营 摄)

### 黄礼杰出资8.6万元为家乡装路灯

## 小乡村告别夜晚黑漆漆

“我在村里生活一辈子了也没有盼上路灯,每到夜晚整个村子黑乎乎的,这下可好了,夜晚出门再也不用摸黑了,真得好好感谢礼杰呀。”5月10日晚,望着夜如白昼的村子,82岁的黄大爷满是皱纹的脸上笑开了花。

民营业主黄礼杰出资8.6万元为家乡台儿庄区马兰屯镇横河头村安装路灯的故事,被乡亲们争相传颂。

黄礼杰今年50岁,是马兰屯镇横河头村人,早些年头脑精明的他外出从事针织服装加工生意,靠着自己的聪明才智和诚信经营,生意越做越大,实力越来越强,在峰城区建起了一家针织服装公司。2008年初,在家乡政府招商引资优惠政策和乡情亲情吸

引的感召下,黄礼杰利用闲置校舍,在横河头村投资又建起了一家公司,经过几年的发展壮大,目前公司已拥有员工80多人,全部为家庭妇女,年生产加工服装50多万件,产品全部出口到俄罗斯、德国、美国和日本等国家,工人的月工资平均在2600元左右,使不能出远门也不愿出远门的家庭妇女既能照顾家又能挣大钱。

今年以来,全市上下大力开展美丽乡村建设,对村庄进行绿

化、美化、亮化,黄礼杰知道后当即表示愿出资为乡亲们安装路灯,并承诺今后路灯所需电费全部由其支付。他说:“是家乡的水土养育了我,是党的好政策让我发了家,现在家乡搞基础设施建设,我也要为家乡尽一份微薄之力。”目前,横河头村内的8条主干道全部安装了景观灯、路灯,共计62盏。

(记者 岳娜 通讯员 李文丰 张文杰)



## 百万元账单落车上 车站人员帮忙找回

5月9日7:50左右,当温州开往哈尔滨的K552次列车开出滕州火车站后,一名拖着行李箱的旅客慌里慌张欲要冲进站内,称装有银行卡、现金和价值四百万账单的钱包落在了车上。出站口客运员一边安慰该旅客,一边将情况汇报给值班站长肖红伟。肖红伟立即赶到出站口把该旅客带到候车室仔细询问情况。

原来该旅客是从温州过来的,因为粗心将钱包落在了火车上,“钱包落在了卧铺上,钱包内有银行卡和现金,更重要的是里面装有四百万元的账单,要是丢了钱包,可就要命了。”肖红伟听后,考虑到该旅客钱包内物品贵重以防时

间久了会被其他旅客捡走,不便等到兖州站停车再上车寻找,便立即打开手机查询车长联系方式,不巧此次列车的车长没有通讯记录。

这时肖红伟灵机一动,便通过其他车长找到了该车次的车长联系方式,功夫不负有心人,没多久便与该车长取得联系,在车长的帮助下顺利找到了该旅客的钱包,并委托K771次列车将钱包捎回。

钱包完璧归赵,该旅客立即取出2000元现金答谢车站工作人员,被车站工作人员婉言拒绝。事后,该旅客专门送来锦旗表示感谢。

(特约记者 王雪纯)

## 晚上散步捡到钱包 深夜寻到失主归还

5月4日节后上班第一天,市中区某保险公司的郭先生一大早就专程赶到各塔埠工商所,向该所孙中顺同志送去了“拾金不昧、品德高尚”的锦旗,连声感谢他深夜寻找失主归还钱包的高尚行为。

4月29日晚7时左右,家住市中区解放南路的孙中顺和往常一样,在晚饭后和妻子一同出门散步。当他们行至第十六中学附近时,孙中顺偶然发现地上有一个黑色真皮钱包。“会不会是路人不小心遗落的?”带着疑问,孙中顺打开钱包发现,里面不仅有千余元的百元钞票,还有身份证、驾驶证、银行卡等物品。“失主一定很着急!”想到此处,孙中顺决定根据身份证上的住址等信息寻找失主。

这时,妻子考虑到时间较晚,劝他第二天再去寻找失主。“丢东西的滋味可不好受!”孙中顺感同身受,说服了

妻子。于是二人赶忙回到家中骑上自行车,按照驾驶证上的住址信息,前往数公里外的新声路。不料到达新声路后,由于住址信息较为笼统,未能找到失主。孙中顺夫妇又按照身份证上的住址信息,骑车来到更远处的荣华里小区,终于敲开了“失主”的家门。

让人意外的是,此处是失主父亲在住,孙中顺说明了情况后,经由老人与失主取得了联系。此时的失主在发现钱包遗失后,早已惊出一身冷汗,正在按照当晚的活动轨迹发狂似的寻找钱包,因为钱包里不仅有自己的私人钱财,银行卡里还有代收的巨额客户款,一旦被人冒领或盗取,后果不可想象。双方取得联系后,约定了见面地点,孙中顺夫妇赶到后将钱包奉还,此时已近深夜零时。

(通讯员 张冬磊)

## “我力气大重活交给我”

### 80后义工小马是个热心肠

每天早上,80后小伙小马都要早早起床,走上工作岗位,站在路口的交警执勤岗位上,指挥交通。同时,他也是枣庄义工中的一员。

2014年初,小马在一次辅助学校献爱心的公益活动中感受到了大爱之心渲染下的力量。那一次的公益活动让他非常震撼,觉得自己也可以帮助那些有困难的人,于是他就现场报名成为一名义工。

记者初次见他时,他正在敬老院帮忙扛架子,宽厚的肩膀轻松地扛着架子,稍微偏胖的身材走起路来挺滑稽的,他说:“我力气大,重活累活我来干。”通过攀谈得知,他今年26岁,做义工对他来说,是一种快乐的付出,每一次做完义工活动,他都有不一样的收获,感觉充实快乐。“能为别人

做点事觉得自己活着有价值。”小马说道。

通过了解,平日作为一名交警的他,有时非常繁忙和劳累。平日下班之后,他都尽量参加义工活动。他乐此不疲,努力做一名优秀的义工。在每次义工活动中,都能看到小马忙忙碌碌的身影,还专捡重活难干的活干。

自从2014年以来,小马参加了义工的多次活动,他感受到了另一种幸福:“无论是去看望留守儿童,还是去照顾老人,都体会到了帮助别人,快乐自己这句话的含义。我是广大交警中的一员,同时我也是一名义工,作为社会的一员,能为弱势群体做点贡献,我真的觉着挺幸福的。”小马说。

(记者 王萍)